

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Entusiasta recibimiento al batallón de "España"

Otro día más hemos presenciado en esta hospitalaria ciudad el regreso de fuerzas de Infantería que han hecho su campaña en Marruecos. Otro día más que hemos presenciado entusiastamente a héroes de la Patria.

Los infantes del 46, que fueron y seguimos considerándolos cartageneros y que a mayor abundancia se alojaron en esta ciudad, mientras no tengan construido su cuartel en la ciudad hermana de Lorca, son acreedores al grandioso recibimiento que Cartagena les ha hecho y como hermanos con ellos queremos y hemos de convivir.

Sea bienvenido el batallón expedicionario del regimiento «España» y por su patriótico comportamiento en África reciba nuestra más entusiasta felicitación, condensada en un «Viva el batallón del «España»!!

La hora de llegada

Desde las primeras horas de la tarde ayer, se supo la noticia de que el batallón del Regimiento «España», llegaría a este puerto a bordo del vapor «Guillén Sorolla» en el día de hoy.

La noticia fue acogida con el consiguiente júbilo y se deseaba vivamente conocer la hora exacta de la llegada.

Nuestros redactores, adquiriesen adquiriendo detalles, para haberlos dado al público, sobre la hora de llegada, pero como los informes que recogieran en diferentes centros eran contradictorios, nos abstuimos de darlos.

Una alocución

Enterado el Alcalde señor Carmona por el Gobernador Militar de que hoy llegarían los bravos y heroicos muchachos del 46 de línea, se apresuró a publicar la siguiente alocución:

«Cartageneros: Después del grandioso acto hecho a los bravos soldados del batallón del «Sevilla» en el que esta ciudad lució las más bellas galas de su brillante historia hidalga y caritativa, estima esta Alcaldía innecesario dirigiros palabras de aliento para que os mostréis con los soldados del «España» número 46, que llegará mañana a nuestro puerto, generosos en agasajos.

Hace muchos años que ambos regimientos son cartageneros y su gloriosa ejecutoria ha sido el más legítimo orgullo de nuestro pueblo; y en la feliz coincidencia de hoy, al verlos retornar victoriosos, han de estallar, seguramente, en explosión de entusiasmo, los mismos corazones, las almas que alentaron y alientan al impulso de un amor grande a España y a Cartagena.

Por eso, nuevamente os requiero, para que al igual que habéis hecho con los infantes del «Sevilla», engalanéis vuestras casas y acudáis al muelle a recibir, como ellos se merecen, a los del batallón expedicionario de «España».

El Alcalde, Manuel Carmona.»

El aspecto de la población

Como creíase que el «Guillén Sorolla» llegaría a igual hora que cuando trajo al batallón de «Sevilla», el vecindario madrugó más que de ordinario y en muchos fábricas y talleres, los obreros se entraron al trabajo.

En la mayoría de las casas los balcones fueron engalanados.

El «Círculo Liberal» ha adornado su fachada con flores y gallardetes.

Al muelle acudió mucho público.

La hora 8 1/2

A primeras horas de la mañana, la Com. Serrat nos comunicaba por que

nosotros lo hiciéramos saber al público en nuestra pizarra, que el batallón llegaría de una a dos de la tarde.

Así lo pusimos en nuestra pizarra en la calle del Aire, acudiendo numeroso público y cesando ya la incertidumbre que reinaba con motivo de la hora.

La plaza mayor del 46

Anoche llegó a esta el coronel del Regimiento «España», señor Auñón, acompañado del comandante señor González y otros jefes y oficiales, que componen la plana mayor del regimiento, con objeto de recibir a los expedicionarios.

La llegada

Conforme a lo que nos habla comunicado la agencia Serrat, a la una y cuarenta y cinco hizo su entrada en el puerto el magnífico vapor «Guillén Sorolla» que conducía al 46.

Los muelles se encontraban invadidos por una inmensa muchedumbre que con entusiasmo delirante saludaba a los expedicionarios.

Las bandas de música del 33 y 70, cuando el buque echó ancla, entonaron la Marcha Real que fué respetuosamente oída y luego al terminar estalló enorme ovación, con vivas a España, al Rey y a Cartagena.

Los soldados desde cubierta agitaban sus gorros y pañuelos con delirante entusiasmo y daban continuos vivas a Cartagena.

Las autoridades

Abrido el buque, el comandante del batallón don Vicente Laguna, bajó para saludar al Excelentísimo señor Gobernador Militar.

En el muelle, se encontraban esperando a los expedicionarios, el Excelentísimo Capitán General del Departamento, Comandante General del Arsenal, General 2.º Jefe de la plaza, coronel del 33 y 70 y Artillería y numerosas comisiones de Ejército y Marina.

También estaba el Alcalde señor Carmona con nutrida comisión de concejales y representaciones del Casino, Ateneo, Círculo Liberal, Club de Regatas, y demás centros que están en esta ciudad.

El desfile

Las operaciones del desembarque duraron escasamente media hora y una vez que el batallón estuvo formado en la explanada del muelle y presididos de la banda de música del 70 desfilaron.

La entrada en la población

Fué esta de una grandiosidad extraordinaria. La plaza de Santa Catalina, calles Mayor, Honda, San Francisco, Duque y Angel, hasta el cuartel del regimiento «Cartagena» estaban invadidas por una verdadera muchedumbre que no cesó de vitorearles.

En la calle Mayor era imposible el poder dar un paso, costando gran trabajo al batallón el desfilar.

En medio de una lluvia de flores y vitores y aplausos, el batallón pudo pasar por en medio de la ola humana que allí había.

En el «Círculo Liberal» que como cuando regresó el 33, tenía su fachada adornada, se arrojó gran cantidad de flores y una comisión de señoritas hizo entrega al comandante señor Laguna, de un magnífico ramo de flores.

En el cuartel

Llegada la tropa al cuartel donde se aloja el 70, los soldados fueron obse-

quiados con un refresco, costado por el Círculo Liberal.

El coronel señor Auñón dió la bienvenida a los soldados de su regimiento.

Después se procedió al alojamiento de la fuerza, pasando a los cuarteles de «Sevilla» y Artillería y quedando muchos en el de «Cartagena».

Numerosas familias tuvieron entrada en el cuartel, desarrollándose escenas de intensa emoción y que nuestra pluma no puede llevar a la cuartilla.

Agasajos al 33 y al 46

Continúan los agasajos al batallón del 33.

Esta tarde a las 6 ha sido la comida a los soldados en la explanada del cuartel costada por el Excmo. Ayuntamiento.

El aspecto que ofrece dicha explanada es pintoresco. En largas filas de mesas se les ha servido la comida a los soldados.

Las bandas de música amenizan el acto.

Un banquete

Esta noche a las nueve y media y costado también por el Municipio se verificará en el «Gran Hotel» un banquete a las clases del 33.

En el Casino

El próximo lunes, a las 6 de la tarde, obsequiará esta aristocrática sociedad a los jefes y oficiales de los batallones expedicionarios números 33 y 46 que han regresado, con un «Vino de honor».

El local estará muy bien adornado.

La presidencia la ocuparán las autoridades civiles, de Guerra y Marina locales, Presidente con la Junta Directiva del Casino, y otros distinguidos socios.

Tenemos entendido que, como siempre que celebra esta Junta un acto análogo, ha de resultar muy lucido.

Un almuerzo

Mañana tarde a la una y media y en el restaurant «El Chalet», las clases de esta guarnición obsequiarán a las del 33 y 46 con un almuerzo.

Lunch de honor

En la sala de banderas del Regimiento Cartagena, tendrá lugar mañana tarde un lunch en honor de los jefes y oficiales de los batallones regresados de África.

Cine y concierto

Esta noche habrá en la explanada del cuartel de «Sevilla» cine y concierto por la banda del Regimiento.

Función teatral

Organizada por elementos militares y tomando parte ellos mismos, se verificará mañana tarde a las 6 y 1/2 en el Teatro Circo, una función teatral solo y exclusiva para los soldados de los batallones expedicionarios.

Los jefes y oficiales ocuparán los palcos y plateas y las demás clases y soldados las restantes localidades.

Telegramas recibidos por el coronel del 33

Del Jefe de la Casa Militar de S. M.: «S. M. el Rey agradece á ese Regimiento sentimientos expresados en telefonema encargándome los salude».

Del E. S. Ministro de la Guerra: «Agradezco mucho saludo me envía al regresar Batallón Expedicionario de ese Cuerpo al que ruego felicite efusivamente por su brillante actuación en campaña. Les saludo».

Del E. S. Capitán General de la Región:

«Agradezco y devuelvo saludo del Batallón Expedicionario y resto del Regimiento.»

Del E. S. General Garolá Aldave: «Agradecidísimo saludo felicito, a V. S. a Regimiento todo por estar reunido despues brillante y gloriosa campaña Batallón Expedicionario saludo a todos y a V. S. especialmente.»

Del General Gobernador Militar de Murcia:

«En nombre guarnición esta Plaza y mió saludo a ese valiente batallón expedicionario felicitándole por su regreso terminada brillante actuación en Melilla.»

Del E. S. D. Isidoro de la Cierba, Senador del Reino:

«Ruego acepte testimonio mi mayor satisfacción por regreso Batallón Expedicionario ese Regimiento saludando a sus bravos Jefes, Oficiales, clases y soldados que tanto y tan grandes triunfos han agregado en África a la siempre gloriosa historia del Peleador».

Del Sr. Alcalde de Murcia:

«Saludo en nombre Murcia fuerzas ese Regimiento a su regreso cumplidos heroicamente deberes patrios.»

Del Diputado a Cortes por esta ciudad Don Eduardo Espin:

«Con ocasión regreso nuestro Regimiento Sevilla cuya gloria proclama toda España y Cartagena orgullosa considera como propia, reitero a usted su digno Coronel mi felicitación calorosa y envío Jefes, Oficialidad, clases y tropa mi cariñoso saludo».

Del Delegado de Hacienda de Murcia:

«Esta Delegación Hacienda saluda con entusiasmo heroico Batallón Expedicionario de regreso Africa».

El señor Teniente Coronel Jefe del Batallón Expedicionario ha recibido el siguiente telegrama:

Jefe Casa Militar de S. M.: «S. M. el Rey agradece vivamente a Batallón Expedicionario su telegrama y al saludarle afectuosamente les envía su expresiva bienvenida».

Todos estos telegramas han sido contestados por el Regimiento.

Una alocución

El coronel del Regimiento «Sevilla» ha dirigido a los soldados en la orden la siguiente alocución:

«SOLDADOS DE SEVILLA»

Volveis a vuestro hogar, el cuartel, les que en momentos tristes marchasteis a Melilla para reivindicar el honor de la Patria y volver despues de largos meses de dura prueba en los que tan alto habeis puesto el prestigio del Regimiento al que nos honramos en pertenecer.

En los rudos combates contra el traidor enemigo y en las ásperas faenas de la vida de campaña siempre brilló el nombre de Sevilla y quedó enaltecido el 33 que llevais al cuello con vuestras preclaras acciones que os igualaron a aquellos antepasados nuestros que escribieron con sus hechos el historial glorioso de nuestro Cuerpo.

Con nuestros Jefes y Oficiales habeis merecido elogios sin tasa, alabanzas sin cuento, el galardón más envidiable que es el de la pública y admirativa consideración cómo pues, no habeis de ser acreedores a nuestra estimación y a nuestro entusiasmo?

Yo me siento orgulloso de mandaros y al daros hoy la bienvenida cariñosa a todos y el felicitaros por vuestros hechos pasados; se que seréis ejemplo y estímulo para los soldados que aquí

quedaron sin tener la suerte de ir a luchar por España en esas toscas tierras africanas.

Sangre noble de compañeros vuestros regó generosa los montes rifeños; esa sangre es riego que hará fructificar el patriotismo de todos los que de allí regresais y de los que aquí quedaron viéndolos marchar con envidia.

En todos confía para luchar con éxito cuando sea preciso por amor a España, por adhesión al Rey y por el bien del Ejército VUESTRO CORONEL.

JOSE CUBILES.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general
de 12 a 1 y de 8 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

De Sociedad

Los que viajan

Regresó de Madrid el Marqués de Fuente el Sol.

—También ha llegado de la Corte D. Rafael de la Cordera, Director de las Obras del Puerto.

Letras de luto

Esta mañana y seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado el sepelio del cadáver de la distinguida señora doña Batistina Gal Vera, de Gómez Manzanera.

A su esposo y demás familia acompañamos en su pena.

Para EL ECO DE CARTAGENA

Las flores del corazón

Así, como del árbol van cesando, al llegar el otoño, sus verdoros, así, del corazón, todas las flores que el amor puso en él, se van secando.

Árbol que deshojado vá quedando, recobrará bien pronto sus primores... corazón que es un cáliz de do'ores, eternamente vivirá pensando.

Si el invierno, del árbol, és mortaja, la Primavera le dará hermosura...

¿No encuentra el corazón igual ventaja.!

pues, si en él la esperanza quedó yerta, y en él tiene su eterna sepultura, ¿quién le dá vida a una esperanza muerta.?

Cecilio Recalde.

Madrid

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

A las once de la mañana se ha celebrado, como todos los viernes, la sesión municipal, presidiendo el décimo teniente de alcalde don José Méndez.

Asisten los concejales señores González, (J. D.), Fuentes, Cervantes, Góngora, Soto, Segado, Sánchez, Méndez, Salomón, Saura, Clares, Zafra, Gómez, Salinas, Peñalver y Campillo.

El acta de la sesión anterior

El secretario señor Vaso, lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada, con el voto en contra de Zafra.

Entra el alcalde señor Carmona, que ocupa la presidencia y los ediles Castillo, Conesa, Vila, Ros y Mustieles,

Orden del día

Comunicación del señor Gobernador Civil, resolviendo recurso de alzada interpuesto por don Alfonso García Pa-